
Pravice pri fotografiranju
Naš mobilnik nam daje na razpolago veliko funkcij. Ena najbolj priljubljenih je ta, 
da nam omogoča fotografiranje, kar ni priljubljeno le pri mladini. Prej so ljudje 
fotografirali le ob posebnih dogodkih, na izletih ali dopustu. Danes mobilnik 
vedno nosimo pri sebi in hitro pridemo v skušnjavo, da fotografiramo nešteto 
situacij v našem vsakdanu.

Si že kdaj premišljeval oz. premišljevala, kako je s fotografiranjem na 
javnem mestu ali na javnem dogodku, ko so na sliki tudi tuji ljudje? Si 
že kdaj fotografiral oz. fotografirala brata, sestro ali starše v neugodni 
situaciji?

Ločevati je treba po zakonu do-
ločene avtorske pravice na eni 
strani, na drugi pa pravico na 
lastni sliki.  
Pravico razpolaganja s sliko ima 
tisti, ki je sliko naredil, ki je njen 
»avtor«. Brez njegovega soglasja 
drugi slike ne smejo uporabljati. 
To je vsebina pojma avtorska 

pravica. Ob kršitvi teh pravic zakon predvideva kazni. Posebno je treba na to 
paziti, kadar objavljamo slike na spletu.  
Hkrati pa se zavedaj tudi ti, da nobena aktivnost na spletu ne omogoča popol-
ne zasebnosti oziroma anonimnosti. Tudi če sami ne objavljamo neprimernih 
fotografij, je dobro, če se zavedamo, da jih lahko objavi nekdo drug in jih pokaže 
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Dobro premisli, preden daš na splet sliko ali katerekoli podatke samega sebe  
ali kake druge osebe!

v popolnoma drugem kontekstu. Ker so fotografije digitalne, jih ni težko kopira-
ti, združiti z drugo fotografijo ali na kateri koli način spremeniti. Ne smemo pa 
pozabiti, da jih ne smemo 
brez nadaljnjega uporablja-
ti. Slike, ki smo jih enkrat 
objavili na spletu, ostanejo 
na spletu, kjer jih lahko vidi 
kdorkoli še leta po tem, ko 
so bile obljavljene.
Pravica na lastni sliki je 
zasebnostna pravica. To po-
meni, da slika osebe ne sme 
priti v javnost, če bi obstajala 
možnost, da je s tem kršena 
katerikoli pravica tiste osebe.
Treba je upoštevati dva vidi-
ka – imamo dolžnost do zaščite drugih in spoštovanje pravic drugih oseb. Prav 
tako imamo sami pravico do zaščite samega sebe glede fotografiranja in objave 
slik v javnosti.
Nadaljnje informacije oziroma namig, kako se lahko braniš, v primeru, da si 
sam oškodovan oz. oškodovana zaradi objave slike na spletu, najdeš na sledečih 
spletnih straneh:
https://www.oesterreich.gv.at/themen/bildung_und_neue_medien/ internet_
und_handy___sicher_durch_die_digitale_welt/7.html in
https://www.oesterreich.gv.at/themen/bildung_und_neue_medien/internet_
und_handy___sicher_durch_die_digitale_welt/7/Seite.1720440.html
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